

*В диссертационный совет 6Д.КОА-029 при Российско-Таджикском (славянском) университете*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Мухаммадюсуповой Шамсии Абдурахмоновны на тему: «Макроэкономические основы инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)**

Во всем мире поддержание высокого уровня эффективности экономики и повышения темпов развития народного хозяйства зависит от технологической модернизации всего народного хозяйства на базе организации активной инновационной деятельности. Для Республики Таджикистан, где перевод экономики от аграрно-индустриальной формы на промышленно-аграрной как четвёртая стратегия устойчивого развития страны, проблема активизации инновационной деятельности становится актуальной ключевой задачей. Производственно-хозяйственное состояние Республики на данном этапе показывает, что существующие подходы к теоретическим и методическим аспектам управления инновационным развитием отраслей промышленного производства, в частности в отраслях переработки сырья, добывающей промышленности, транспорта, коммуникации и другие, находится на начальном этапе. Это обстоятельство требует решение многих теоретических и практических задач инноваций. В связи с этим, можно утверждать, что выбор темы «Макроэкономические основы инновационного развития национального хозяйства Республики Таджикистан» как объект исследования является своевременным и очень актуальным и соответствует номенклатуре диссертационных тем по специальности 08.00.05- экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Судя по материалам автореферата, постановка вопроса в структуре диссертации является последовательным и логичным и позволяет раскрыть сущность поставленной перед исследователем задачи. Прежде всего обоснованими автором макроэкономические организационные механизмы управлением развития инновационной деятельности в национальной экономике республики, такие как создание сети адекватных инфраструктур, адекватная системы подготовка профессиональных высококвалифицированных кадров, механизмы стимулирование конкурсного размещения государственных для подготовки и реализации инновационных проектов вносит вклад в совершенствование системы государственного управления инновационного развития экономики страны. Справедливо отмечает автор, что «развитие инновационных инфраструктур, в конечном итоге, призвано обеспечить тесное сотрудничество науки с

производством, применение научных выводов, фундаментальных и прикладных исследований на практике».(с.15.). В самом деле, именно формирование и развитие институционально-инфраструктурная сфера инновационная экономика, как ведущий сектор национальной экономики, способствует в рамках реализации Национальной стратегии развитии Республика Таджикистана на период до 2030 г. осуществление на жизнь индустриально-инновационная сценария развитие экономики республики.

Автор считает, что «одним из показателей, характеризующих уровень инновационной деятельности является затраты на одного исследователя».(с.17.). Автор правильно поднимает этот вопрос и данного индикатора оценки инновационного развития. Поскольку формирование креативного класса в экономики страны, как ведущий класс инновационной экономики, производители креативной продукции требует колониальный объем инвестиции и затрат.

В целом судя по содержанию автореферата можно утверждать, что автором диссертации проделана большая научно-исследовательская работа, которая имеет весомое теоретическое и практическое значение. Однако следует отметить, что в автореферате не освещены конкретно именно какие механизмы развития инновационной активности (экономические организационные, инвестиционные, институциональные , инфраструктурные и тд.). Кроме того, в автореферате не нашло отражение вопросы инновационного инвестирования.

Отмеченные недостатки никак не снижают основное научное значение работы.

В целом диссертация выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05-Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и её автор, Мухаммадюсупова Шамсия Абдурахмоновна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Замдиректора Институт  
экономики и демографии  
НАН РТ, д.э.н., профессор

*Парвиз Мирсаидов*  
Начальник отдела кадров ИЭД НАНТ

Мирсаидов А.Б.

Э. .Курбанов



Адрес: 734024, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. С.Айни, 44.

Тел/Факс: +992372216570; +992 93 9443850; +99237 2215765.

<http://www.ied.tj>

E-mail: ied.tj@mail.ru